

## Конференция «Лечение опухолей печени»

С.В. Журавель

### Conference: Treatment of liver tumors

S.V. Zhuravel

16 мая 2012 г. в НИИ СП им. Н.В. Склифосовского состоялась конференция «Лечение опухолей печени». В научном форуме приняли участие 178 делегатов из 12 лечебных учреждений Москвы. По итогам конференции вышел сборник материалов, в который вошло 28 тезисов.

В научную программу были включены вопросы диагностики и хирургического лечения гепатоцеллюлярного рака, кистозных опухолей печени, метастазов колоректального рака, малоинвазивных вмешательств, направленных на разгрузку желчного дерева при опухолях Клатскина, оценки функциональных резервов печени при ее обширных резекциях, а также вопросы анестезиологического и реанимационного обеспечения пациентов при операциях на печени.

Было отмечено, что в последние десятилетия существенно выросли клинические возможности комплексной терапии гепатоцеллюлярного рака и трансплантации печени. В настоящее время благодаря прогрессу в области трансплантологии, гепатобилиарной хирургии этот диагноз во многом потерял свое прежнее фатальное значение. Разработка критериев отбора пациентов с гепатоцеллюлярным раком на трансплантацию печени позволила добиться 5-летней выживаемости, достигающей 70 %. Однако проблема адекватного лечения, усовершенствования критериев отбора, изучение факторов, влияющих на рецидив опухоли, остаются актуальными. Усилиям анестезиологов-реаниматологов летальность в раннем послеоперационном периоде после трансплантации и резекции печени минимизирована. Представлены результаты трансплантаций печени, выполненных в НИИ СП им. Н.В. Склифосовского, в которых рассматривали осложнения, отдаленные результаты, выживаемость, новые иммунологические протоколы, а также другие важные темы, имеющие отношение к лечению первичного рака печени на фоне цирроза.

Представлен огромный опыт Института хирургии им. А.В. Вишневского в диагностике опухолей

печени с помощью компьютерной и магнитно-резонансной томографии. Предложены оптимальные алгоритмы дифференциальной диагностики различных видов опухолевого поражения печени.

Обсуждались вопросы хирургического лечения метастатического колоректального рака, расчетного прогноза общей и безрецидивной выживаемости пациентов после резекции печени по поводу метастатического колоректального рака, основанного на изучении биологии опухоли, размеров и обширности поражения печени.

Большой интерес вызвал опыт хирургического лечения метастатического колоректального рака печени и легких в Институте хирургии им. А.В. Вишневского.

Обсуждены возможности диагностики и хирургической тактики при кистозных опухолях печени, в частности дифференциальной диагностики цистаденом и цистаденокарцином, периоперационного ведения и режима наблюдения таких пациентов. Доложен уникальный материал по разработке методов дифференциальной диагностики доброкачественных и злокачественных кистозных опухолей печени в Институте хирургии им. А.В. Вишневского.

Особое внимание было уделено анестезиологическим аспектам обеспечения обширных резекций и трансплантации печени, вопросам послеоперационной интенсивной терапии, необходимости коррекции питательного статуса больных.

Большой интерес вызвал доклад из НИИ СП им. Н.В. Склифосовского об определении функциональных резервов печени при ее обширных резекциях.

Представленные доклады, оживленная дискуссия, встречи в кулуарах конференции помогли клиницистам г. Москвы проанализировать собственные результаты. Оргкомитет надеется, что проведенная конференция будет способствовать внедрению передовых высокотехнологичных методов лечения, практических идей и инновационных подходов в повседневную практику.